

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНАЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

38 (2550) | 6 марта 1941 г. Четверг

ЦЕНА | Город  
10 к. | Ленинск-Кузнецкий  
Новосиб. обл.

## В ТРЕСТЕ НЕ ДОЛЖНО БЫТЬ ОТСТАЮЩИХ ШАХТ И УЧАСТКОВ

В развернувшемся социалистическом соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции среди других трестов наш рудник бесспорно идет впереди. За февраль выполнен план угледобычи на 111,4 процента, но эти успехи были бы значительно выше, если все шахты, все участки работали ровно с перевыполнением плана, без лихорадки, без рывков и штурмовщины.

На XVIII Всесоюзной партийной конференции тов. Маленков говорил: «Сейчас, товарищи, дело обстоит так, что выпуск готовой продукции на большинстве предприятий происходит неравномерно, рывками и, как правило, сосредотачивается к концу месяца».

Эти «правила» работать рывками, неравномерно и штурмовать в конце месяца все еще живут на шахтах «Комсомолец» и «Пионерка».

В феврале шахта «Комсомолец» боролась со значительным перевыполнением плана, но вот на численнике показалось 1 марта и шахту сразу же бросило в небо, ее начало лихорадить. 1 марта она дает 75 процентов к плану, 2—96, 3—87, 4—93 процента. По большим ухабам идет и шахта «Пионерка». За 4 дня марта она выполнила план всего лишь на 96 процентов.

Это снижение объясняется неправильным режимом в работе шахт, ибо неправильный режим в работе приводит к постоянным авариям, к простоям механизмов, к простоям рабочих, к неиспользованию мощностей лав, к увеличению брака и непроизводительным переплатам за сверхурочные работы.

Такой режим в нашем тресте терпимым быть не может, он роняет честь марки нашего рудника, он дезорганизует всю работу треста. В нашем тресте не должно быть отстающих не только шахт, но и участков. Возможности для этого есть. Теперь уже недостаточно того, чтобы шахта в среднем выполняла план, надо добиться, чтобы каждая лава, каждый забой и участок работали ровно и только с перевыполнением плана.

У нас обычно принято считать, что если шахта в среднем выполняет план, значит там все дело хорошо, а между тем на этой шахте один или два участка систематически

проваливаются и никакого внимания на них никто не обращает.

В тресте не имеется еще ни одной шахты, где бы все участки работали с перевыполнением, хотя многие шахты в среднем значительно перевыполняют план.

На шахте «А» долгое время отстает участок № 1, на шахте «7 Ноября» участок № 4 не превышает добычу 85—90 процентов, на шахте «Комсомолец» тянут вниз добычу участки № 4 и № 5. До 5 участков ежедневно не выполняют план на самой крупной шахте имени С. М. Кирова, а по тресту не выполняющих плана угледобычи насчитывается до 20 участков, которые недодают стране тысячи тонн угля. Разве это не резерв повышения угледобычи по тресту?

Но, скрываясь за спиной передовых, за средней добычей, теряясь среди передовых, руководители отстающих участков не принимают действенных мер по ликвидации прорыва, продолжают работать по старинке, вразвалку, кое-как, на глазок, не добиваясь строжайшего порядка, точного соблюдения технологического режима.

Пора понять, что неравномерная работа даже одного участка или лавы — этого основного агрегата — толкает на неправильный режим работы всей шахты и ставит ее под угрозу срыва государственного плана.

Дело чести партийных организаций — в самый короткий срок выполнить решения XVIII партийной конференции и «покончить с беспланностью, с неравномерным выпуском продукции, со штурмовщиной в работе предприятий и добиться ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы каждым заводом, фабрикой, шахтой, железной дорогой». (Из резолюции по докладу тов. Маленкова).

В этом теперь главная задача, на это должны быть мобилизованы все массы, и трест Ленинуголь, безусловно, выйдет победителем в социалистическом соревновании со Сталинуголем.

## К НОВЫМ ПОБЕДАМ, ТОВАРИЩИ ГОРНЯКИ!

Социалистический договор горняков шахт комбинатов Сталинуголь и Кузбассуголь на 1941 год

Замечательной победой встретили 1941 год — четвертый год третьей сталинской пятилетки — горняки шахт комбинатов Сталинуголь и Кузбассуголь. Вся страна гордится победами угольной промышленности и, в частности, успехами двух крупнейших комбинатов — Сталинуголь и Кузбассуголь, досрочно выполнивших государственные планы по добыче угля в 1940 году.

XVIII съезд ВКП(б) поставил перед горняками задачу развить добычу угля до уровня, обеспечивающего не только покрытие текущих потребностей страны, но и создание хозяйственных запасов и государственных резервов.

Шахтеры сознают всю свою ответственность перед страной за снабжение растущего социалистического народного хозяйства углем. Без угля нет стали, нет машин для нашей промышленности и сельского хозяйства, нет танков, пушек, самолетов и прочего боевого снаряжения для нашей родной Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Для еще большего подъема могущества и славы нашей любимой социалистической родины, для достижения новых побед в 1941 году горняки обязались еще выше поднять производственную культуру в угольной промышленности, еще шире развернуть социалистическое соревнование и стахановское движение.

Борясь за осуществление постановлений партии и правительства о Донбассе и Указов Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня и 10 июля 1940 года, а также за выполнение обязательств, взятых горняками комбината Сталинуголь в письме товарищу Сталину и желая дальше развивать и укреплять производственную дружбу горняков Донбасса и Кузбасса, рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахт комбинатов Сталинуголь и Кузбассуголь берут на себя следующие обязательства на 1941 год:

### ПО КОМБИНАТУ СТАЛИНУГОЛЬ

1. Выполнить годовой план по добыче угля и подготовительным

работам 21 декабря — в день рождения нашего вождя и учителя, лучшего друга шахтеров Иосифа Виссарионовича Сталина.

2. Повысить производительность труда на 5 проц. против плана.

3. Снизить себестоимость тонны угля на 1 проц. против плана.

4. Снизить зольность коксующихся и энергетических углей на 5 проц. (относительных) к установленному стандарту.

5. Повысить производительность труда на 2 проц. к плану 1941 года.

Горняки шахт комбинатов Сталинуголь и Кузбассуголь, вписавшие немало героических страниц в историю борьбы за коммунизм, приложат все усилия к тому, чтобы ити в передовых рядах социалистической индустрии и давать с каждым днем все больше и больше угля, необходимого для укрепления хозяйственной и военной мощи нашей великой родины.

Арбитром в нашем соревновании избираем центральную комиссию (жюри) Наркомугла СССР.

Установить срок проверки выполнения обязательств по настоящему договору 15 июля 1941 года и 15 января 1942 года.

Представители комбината Сталинуголь: ЗАСЯДЬКО, ЗАБЛОДСКИЙ, КОКОРИН, МИХАЙЛЕНКО, АЛЕХИН, ДОРОШЕНКО, РОССОЧИНСКИЙ, ЯНШИН, РЕЗНИКОВ, МАРТЫНОВ, ШАТАЛОВА, ПОЛТОРАЦКИЙ, АЛЕКСАНДРОВ, ДУБОВОЙ, БАЛЫКА, КРАВЦОВ И., КРАВЦОВ В., ПОПОВ, ИНОЗЕМЦЕВ, ТАТЬЯНОВ, ЛЕСЕНКО, НИКИШЕВ, БОНДИК, ГРИЦАЙ, БАРАБАНОВ, ХОРУНЖИЙ.

Представители комбината Кузбассуголь: ДОРОФЕЕВ, КОСТЕЦКИЙ, ПАНИН, БАРТЕНЕВ, ФЕДОСЕЕНКО, АНАНЬЕВ.

## НОВАЯ МАРТЕНОВСКАЯ ПЕЧЬ

Трестом «Южтяжстрой» Наркомстроя закончена строительством и введена в действие новая мартеноовская печь Малеевского металлургического завода им. Кирова. 3 февраля плавка была поставлена на сушку, 24 февраля в 3 час. 40 мин. получена первая плавка стали.

## НАВИГАЦИЯ НА ДОНУ

26 февраля на Дону открылась навигация. Первым рейсом из Ростова в Азов вышел пароход «Ленин».

работам 21 декабря — в день рождения нашего вождя и учителя, лучшего друга шахтеров Иосифа Виссарионовича Сталина.

2. Повысить производительность труда на 5 проц. против плана.

3. Снизить себестоимость тонны угля на 1 проц. против плана.

4. Снизить содержание золы в углях на 0,5 проц. против установленных стандартов.

5. Иметь в 1941 году на каждой шахте по одной лаве, выполняющей за сутки 1 цикл.

6. Систематически изучать наиболее эффективные методы организации труда и всемерно их распространять.

### ПО КОМБИНАТУ КУЗБАССУГОЛЬ

1. Выполнить государственный план угледобычи и подготовительных работ 1941 года по Кузбасскомбинату к 21 декабря — в день рождения нашего друга, великого вождя и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина.

2. Обеспечить выполнение плана всеми без исключения трестами, входящими в комбинат Кузбассуголь.

3. Снизить себестоимость тонны угля на 1 проц. против плана.

4. Снизить зольность коксующихся и энергетических углей на 5 проц. (относительных) к установленному стандарту.

5. Повысить производительность труда на 2 проц. к плану 1941 года.

Горняки шахт комбинатов Сталинуголь и Кузбассуголь, вписавшие немало героических страниц в историю борьбы за коммунизм, приложат все усилия к тому, чтобы ити в передовых рядах социалистической индустрии и давать с каждым днем все больше и больше угля, необходимого для укрепления хозяйственной и военной мощи нашей великой родины.

Арбитром в нашем соревновании избираем центральную комиссию (жюри) Наркомугла СССР.

Установить срок проверки выполнения обязательств по настоящему договору 15 июля 1941 года и 15 января 1942 года.

Представители комбината Сталинуголь: ЗАСЯДЬКО, ЗАБЛОДСКИЙ, КОКОРИН, МИХАЙЛЕНКО, АЛЕХИН, ДОРОШЕНКО, РОССОЧИНСКИЙ, ЯНШИН, РЕЗНИКОВ, МАРТЫНОВ, ШАТАЛОВА, ПОЛТОРАЦКИЙ, АЛЕКСАНДРОВ, ДУБОВОЙ, БАЛЫКА, КРАВЦОВ И., КРАВЦОВ В., ПОПОВ, ИНОЗЕМЦЕВ, ТАТЬЯНОВ, ЛЕСЕНКО, НИКИШЕВ, БОНДИК, ГРИЦАЙ, БАРАБАНОВ, ХОРУНЖИЙ.

Представители комбината Кузбассуголь: ДОРОФЕЕВ, КОСТЕЦКИЙ, ПАНИН, БАРТЕНЕВ, ФЕДОСЕЕНКО, АНАНЬЕВ.

## ВСЕАРКТИЧЕСКИЙ ЛЫЖНЫЙ КРОСС

Политическое управление Глазовсевморпути и ЦК профсоюза работников Северного морского пути в марте проводят всеарктический лыжный кросс. Второго марта на старт выйдут первые участники этих соревнований.

Во всеарктическом лыжном кроссе будет участвовать несколько тысяч человек.



Т. Абышев — помощник начальника участка № 2 шахты «7 Ноября». Участок, на котором работает т. Абышев, систематически перевыполняет план.

## РЕЗУЛЬТАТ ОДНОСМЕННОЙ РАБОТЫ

Эффективность разборки и выкачки лавы в одну смену с каждым днем подкрепляется значительным ростом производительности труда. Вот наглядный показатель односменной работы бригады тов. Раб (участок № 4 шахты им. Ярославского).

На участке лаву № 1 выкачивали в две смены. План выполнялся не всегда, хотя комплект рабочих был переполнен.

С переходом работать в одну смену бригада тов. Раб с меньшим штатом рабочих систематически выкачивает лаву и план выполняет на 180—200 процентов. Многие разборщики выполняют до 3 норм в смену и скоро закончат квартальный план.

П. Хромцов.

## Соревнование двух трестов

В соревновании двух трестов трест Ленинуголь идет впереди треста Сталинуголь, но в марте, начиная с первого числа, шахты «Комсомолец» и «Пионерка» тащат назад наш рудник.

Шахта «Комсомолец» в марте ни одного дня не выполнила плана. За 3 и 4 число она дала всего лишь 87—93 процента. В результате выполнение по тресту за 3 марта составило только 99 процентов и за 4 число 101 процент.

\*\*\*

По тресту Сталинуголь (Прокопьевск) выполнение плана за 2—3 марта составляет 91,6—90,7 процента.

П. Малышев.

## О РАБОТЕ ЖЕНЩИН В ДЕНЬ 8 МАРТА

В связи с поступающими предложениями работниц и женщин-служащих о том, чтобы 8 марта женщины работали полный рабочий день, Всесоюзный Центральный Совет Профсоюзов постановляет:

Поддержать инициативу работниц и женщин-служащих и установить, что 8 марта рабочая женщина должна производиться полный рабочий день.

(ТАСС)

# ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ АГИТИРОВАТЬ ЗА НАШЕГО КАНДИДАТА — С. А. КАЛИНИНА

## ОБЩЕСТВЕННИЦЫ ПОМОГЛИ

В помещении 2-го избирательного участка плохо было с культурой: помещение пыльное, неопрятное, не было в нем уюта и не тянуло в него избирателей.

27 февраля на помощь 2-му избирательному участку пришел совет женщин-общественниц мясокомбината. Общественницы тт. Долгушина, Воробьева, Пономарева и Ускова в один день навели порядок в агитпункте. Помещение приняло чистый, опрятный вид, появились живые цветы, на столах в порядке, стопочками разложена литература, свежие газеты, на стенах портреты вождей, лозунги. На агитпункте есть гармонь, но на ней никто не играл, а теперь каждый вечер можно слышать веселые переборы, это веселиться молодежь. Появился патефон.

С тех пор, как совет женщин-общественниц взял шефство над агитпунктом, здесь каждый вечер собираются избиратели почитать газеты, журналы, послушать беседу, повеселиться. Агитпункт живет полной жизнью.

Хорошо работают на этом избирательном участке агитаторами Шестакова, Глодева, Акулова, Воробьев, Еремин и Корлова. Жители их десятидворок до 27 февраля на 90—100 процентов проверили списки избирателей. На десятидворках эти агитаторы регулярно проводят беседы. Проведены беседы на темы: «Конституция СССР», «Подложение о выборах в Верховный Совет СССР», обсуждены материалы XVIII партконференции.

Усков — зав. агитпунктом № 2.

## НЕПОНЯТОЕ ПОВЕДЕНИЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

Работа агитатора очень ответственна. Агитаторами нужно выделять наиболее политически подготовленных и проверенных партийных и непартийных большевиков.

Некоторые парторганизации относятся к этому делу безответственно. Первичная парторганизация школы № 5, секретарем которой является тов. Хенкин, выделила для работы на десятидворках 17 агитаторов. Среди этих агитаторов только 5 педагогов, а остальные ученики. Точно также поступила парторганизация школы № 2. Там из 15 агитаторов, выделенных для работы на десятидворках, 11 учеников.

Вызывает невольное удивление, почему при наличии в каждой школе по несколько десятков педагогов парторганизации школ № 5 и № 2 считают учеников более достойными вести выборную агитацию среди населения, чем педагогов.

А. Д.

Осталось 10 дней до выборов депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР по 189-му Ленинск-Кузнецкому избирательному округу.

16 марта трудящиеся нашего города отдадут свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных, командующего войсками Сибирского военного округа — Степана Андриановича Калинина.

## В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ЗАКОНЧИТЬ ПРОВЕРКУ СПИСКОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

24 февраля списки избирателей были вывешены в помещениях участковых избирательных комиссий, и началась их проверка. Ошибок обнаруживается немало. Полностью и своевременно их выявить и исправить очень важно, ибо ошибки и путаница в списках затрудняют голосование избирателей в день выборов 16 марта.

Прекрасно организовала проверку списков парторганизация горотдела НКВД и милиции и благодаря этому на участке № 20 она была закончена за 4 дня. Уже все избиратели проверили списки на участках № 2, № 25 и № 37, на которых работают агитаторы парторганизаций мясокомбината, станции Кольчугино и шахты «Польсаево». Закончена также проверка списков на участках № 13 и № 14, к которым прикреплена парторганизация шахты им. С. М. Кирова.

В Ленинск-Кузнецком 38 тысяч людей, имеющих право принять участие в голосовании. Большинство их — 27 тысяч к вечеру 3 марта уже проверили списки. Если бы не несколько отставших избирательных участков, то количество проверивших списки было бы гораздо больше.

Хуже всего организована

проверка списков избирателей на участке № 15, где работают агитаторы транспортного управления треста Ленинуголь (секретарь партбюро тов. Светочев). Там только треть избирателей проверила списки. Так же плохо организовала проверку списков на участке № 3 парторганизация горючко (секретарь тов. Корнилов). На этом участке около 1000 избирателей еще не проверили списков. Меньше чем наполовину проверены списки на избирательных участках № 12 (парторганизация Ленжулторга) и № 26 (парторганизация Востокжилстроя).

Затягивать проверку списков недопустимо. Не позднее 7 марта на всех избирательных участках она должна быть закончена, потому что уже 6 марта в горисполкоме начнется печатание окончательных списков, согласно которых избиратели 16 марта примут участие в голосовании. Важнейшая задача каждой первичной парторганизации, ведущей агитационно-массовую и организационную работу на избирательном участке, — к 7 марта закончить проверку и исправление списков избирателей.

А. Бодров.

## РЕЗУЛЬТАТЫ СЛАБОГО РУКОВОДСТВА АГИТАТОРАМИ

Первичной парторганизации шахты Журинка-3 поручено вести агитмассовую работу среди избирателей 21-го и 23-го участков. Заглянем же в агитпункты и на десятидворки, где развертывается деятельность коммунистов этой парторганизации.

Агитпункт 23-го участка помещается в библиотеке шахтного клуба и оборудован неплохо. В нем тепло, светло и привлекательно. Есть литература и свежие газеты. Вышла стенгазета. Заведующий агитпунктом тов. Волков добросовестно относится к порученной ему работе и старается хорошо ее выполнять, но агитаторы плохо слушаются тов. Волкова и на десятидворках работают мало. А есть и такие, которые ни разу на десятидворки не ходили. Вот некоторые из этих потерявших чувство ответственности коммунистов. Начальник участка Абышев, начальник транспорта Заяш, горный мастер Егориков, нормировщик Воронцов — это люди, которые не сочли нужным выполнить партийное поручение. Никто с избирателями порученных им десятидворок не беседует и многие из них имеют очень смутное представление

о начавшейся избирательной кампании.

Попасть в агитпункт 21-го избирательного участка удается только особо удачливому избирателю. Большую часть времени двери этого агитпункта на замке. Дежурство агитаторов не установлено, да и сам тов. Хомченко, которому поручено заведывание агитпунктом, редко бывает в школе № 19, в которой агитпункт помещается. Печь не топят, и в агитпункте холодице. Провода электроосвещения на днях почему-то перерезали присланые с ЭМУ люди, и вечерами в агитпункте темно. Обставлен он низкими ученическими столиками, за которые взрослому человеку невозможно сесть. Стоит ли удивляться, что избиратели списки проверять почти не приходят.

— Зайдите в любой дом 21-го участка, — говорит председатель участковой избирательной комиссии тов. Зарыпов, — и вы убедитесь, что агитаторы на десятидворках совершенно не бывают. Все избиратели единодушно вам заявят, что агитаторы у них ни разу не были.

Тов. Зарыпов рассказывает, что он неоднократно обращался за помощью к секретарю

Сейчас на агитпунктах и десятидворках должна все шире развертываться яркая большевистская агитация за нашего кандидата и полное участие всех избирателей в голосовании.

Превратим день 16 марта в демонстрацию морально-политического единства трудящихся нашего города вокруг партии Ленина — Сталина!

## РАБОТА ЗАМЕТНО УЛУЧШИЛАСЬ

Весело и оживленно прошел выходной день на агитпункте участка № 9. После того, как агитатор рассказал избирателям о выдвигаемом кандидате в депутаты Верховного Совета СССР тов. Калинине С. А., была показана самодеятельность школьников 26-й школы.

Заметно улучшилась агитмассовая работа на 9-м избирательном участке. Агитаторы тт. Гутникова, Егунова (швейфабрика), тт. Курочкина и Пасынкова (гортоп) и другие пользуются большим авторитетом у избирателей.

Но, несмотря на достигнутые успехи, имеются и отрицательные факты. Агитатор тов. Николаева (Ленинская шахта) 2 марта впервые явилась к избирателям и заявила на агитпункте, что она ходить так далеко не будет. Это не случайно. Секретарь парторганизации гортопа тов. Лозебных был на участке лишь один раз, а агитатор тов. Захаров даже не знает, где его десятидворка. Такое отношение к агитработе со стороны парторганизации гортопа заслуживает внимания горкома ВКП(б).

В. Клинковский — председатель участковой избирательной комиссии.

## НА ПЕРЕДОВОМ АГИТПУНКТЕ

Весело и оживленно было 2 марта на агитпункте 14-го участка. Когда, наконец, около 200 человек заполнили зал, зав. агитпунктом открыл собрание. Собравшиеся избрали президиум, а затем заведующая школой № 1 тов. Будникова начала внятно и четко, разъясняя важнейшие положения, читать резолюцию XVIII конференции ВКП(б) по докладу тов. Маленкова. Избиратели слушали ее с исключительным вниманием. Также внимательно они слушали тов. Алиферчика, который рассказал о порядке голосования по советской избирательной системе. После того, как тов. Алиферчик ответил на заданные ему вопросы, выступил тов. Семенов и рассказал избирателям о кандидате блока коммунистов и беспартийных Степане Андреевиче Калинине. Собравшиеся приветствовали эту кандидатуру и решили отдать за нее 16 марта свои голоса.

После собрания была юридическая часть. Пионервожатая Матвеева подготовила выступления ребят, которые замечательно декламировали, пели и плясали. Долго еще после собрания под звуки гармони веселились собравшиеся на агитпункт избиратели.

Большим недостатком, в общем неплохо организованного собрания, было то, что заведующий столовой № 9 Казаков не побеспокоился о буфете, хотя заранее знал о предстоящем собрании.

Работа агитпункта 14-го участка поставлена хорошо. Заведующий агитпунктом тов. Семенов по-большевистски относится к порученному ему делу. Передовые агитаторы тт. Гутников, Вишленков, Щербаков, Прокушев, Иванцов и Зеленский, обеспечив проверку списков, проводят индивидуальные беседы с избирателями о выборах в Верховный Совет СССР.

И. Непомнящий.

## ЗАВ. АГИТПУНКТОМ И АГИТАТОРЫ

На 6-м избирательном участке агитационно-массовая работа ведется недостаточно. Некоторые агитаторы из парторганизации Осоавиахима, за работу которых ответствен тов. Гранкин, на участке совсем не бывают. Агитаторы-комсомольцы нарсуда 1-го участка Миронова и Коженков тоже не ходят к избирателям на десятидворки.

Холодно ходить к избирателям, ведь теперь зима, — заявил тов. Коженков, когда ему напомнили о порученной работе.

Конечно, агитаторы работали бы лучше, если бы зав. агитпунктом тов. Клюбченко хорошо контролировал и организовывал работу агитаторов и агитпункта. Но этого нет и агитпункт днем всегда на замке, а иногда, как, например, 3 марта, — и вечером.

Грибанов.

# ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ОБОРУДОВАНИЕ И ХОЗЯЙСТВЕННО РАСХОДОВАТЬ ИНСТРУМЕНТ, СЫРЬЕ, МАТЕРИАЛЫ, ТОПЛИВО, ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

## ОБЕЩАЮТ МНОГО, А ДЕЛАЮТ МАЛО

На участке № 1 шахты «А» в 1940 году не было случаев, чтобы коллектив не выполнял своих обязательств. О работе коллектива отзывались только положительно. Нередко перенимали опыт работы, учились не только организации труда и производственных процессов, учились и перенимали опыт правильной постановки партийно-массовой работы, организации социалистического соревнования, возглавляемого цехкомом и профоргами. И надо сказать, заявляют рабочие, было приятно выслушивать хорошие отзывы. Хотелось после этого работать еще лучше, еще производительнее. Но в январе 1941 г. положение резко изменилось.

После роста производительности добыча начала постепенно снижаться. За февраль по участку выполнен всего на 77 процентов. Начальник тов. Лозовик уехал на курсы, а оставшийся тов. Ефлов не сумел взять руководство в свои руки и ослабил дисциплину. Парторг Колесников видит, что Ефлову нужна немедленная помощь, но Колесников сам растерялся и не поднял дух у рабочих, а, наоборот, ослабил воспитательную работу, в результате непо-

ладки стали встречаться все чаще и чаще. В лаве стало грязно, качество крепления снизилось и приходится часто переделывать. Не успевают с доставкой леса, и рабочие простояивают часами.

Тов. Ефлова предупреждали, что положение можно выпасть только разворотливостью самого надзора участка, строгим соблюдением графиков и качеством крепления, так как на участке слабая кровля, но этого не было сделано, и тов. Ефлов вместо того, чтобы усилить бдительность за надзором, стал на путь ожидания и обещаний руководителям шахты улучшения в работе.

Нужно сказать, что не оказалось помощи участку оборудованием и шахтоуправление. Решетки на участке имеют большую изношенность, и их необходимо было заменить, но этого не сделано.

Решения XVIII партконференции, обязывающие руководителей предприятий принять все меры к тому, чтобы каждый участок и смена выполняли план, должны быть выполнены во чтобы то ни стало.

К. Петренко.



Стахановцы комсомольско-молодежной бригады 2-го участка шахты № 4-6 треста «Челябуголь» (слева направо): Н. К. Максимовский — забойщик, А. Г. Копылова — откатчик и М. Ф. Брюхова — машинист конвейера. Фото П. Щучкина.

## БЕРЕЖНО ОТНОСИТЬСЯ К ИНСТРУМЕНТУ

Нередко рабочие простояивают из-за отсутствия и плохого состояния инструмента. Особенно в нашем водопроводном и паропроводном цехе. С хранением инструмента у нас дело обстояло неблагополучно. Инструмент часто ломали, теряли и без ведома начальника получали взамен другой. Учет отсутствовал. Обычно инструмент не ремонтировали, а выписывали новый.

В своих решениях XVIII партконференция осудила такую работу. В порядке практического выполнения решений XVIII партконференции наш водопроводный цех при ЭМУ треста сейчас включился в месяц за наведение чистоты и культуры на производстве, и основным пунктом поставил до-

биться правильного использования инструмента.

Рабочие и мастера обязались в своих инструментальных ящиках навести полный порядок и не держать у себя лишнего инструмента. Работникам инструментальной предложили не принимать от мастера поломанного инструмента без акта и указания причины порчи инструмента.

Выходящий из строя инструмент решали отдавать в ремонт и снова использовать его до полной изношенности.

Весь коллектив рабочих водопроводного цеха должно взяться за очистку цехов и инструментальной. Этот порядок будем поддерживать и в дальнейшей своей работе.

Байбаков — профорг.

## ПОЧЕМУ НЕ ВЫПОЛНЯЕМ ПЛАН

Коллектив участка № 2 на шахте им. С. М. Кирова по добыче угля является самым большим. Два месяца тому назад наш коллектив и по работе считался одним из первых на шахте. Нередко на собраниях хорошую работу участка № 2 ставили в пример другим участкам, но в то же время нас предупреждали не зазнаваться, не успокаиваться на том, что уже сделано. Не так получилось на деле.

С января 1941 года на участке заметно стала слабнуть дисциплина. В лаве постепенно накапливались грязь, мусор. Механизмы стали работать с перебоями. Руководители шахты начали делать ежедневный допрос начальнику участка тов. Ложкину и всему надзору о причинах невыполнения плана. Правда, первое время руководители участка старались положение исправить, но скоро с неполадками свыкались, и у них даже выработался такой своеобразный ответ, о котором говорил т. Маленков на XVIII партконференции. Почему не выполняется план, спрашивают зав. шахтой или секретарь партбюро, и т. Ложкин без угрызения совести отвечает: «Завтра же встанем на план».

Так он отвечает и руководителям треста и горному партии, а дела не видно.

Хорошую лаву в 200 погонных метров завалили хламом, углем и породой. Не пройдет ни одной смены, чтобы не было аварий на механизмах. В начале качающей смены рвутся решетки или уходят привода.

После возни с приводами их к концу смены постепенно заштыбовывают, если в лаве не успели выкачать 15—20 тонн угля, то его часто сбрасывают в завал.

Подготовительная смена не может хорошо подготовить лаву, потому что лава вся захламлена. Настил решеток искривлен, в результате срывается работа качающей смены. А получается это потому, что горные мастера т. Козлитин и т. Шишлянников плохо следят за работой, не призывают лаву друг от друга, как требует порядок, и ежедневно допускают заштыбовку решеток, допускают перегруз и выводят из строя механизмы. В феврале на участке сожгли 2 мотора, сломали вал у привода, но ни за одну из этих аварий никого не привлекли к ответственности.

Парторг Козлитин вот уже

месяц как не собирает собрания, ни разу не поставил отчета руководителей участка и также примиряется с безобразиями. Массовой работы сейчас на участке нет. Председатель цехкома т. Винуков не ведет никакой работы, не организует социалистического соревнования среди рабочих.

На участке не изучали решений XVIII партконференции не только рабочие, но и вряд ли их изучали и сами руководители.

По-моему, т. Ложкин, хотя и обещает наладить работу, но это только на словах. Из практики руководства видно, что т. Ложкин по-настоящему за работу не берется, ни с кого не требует выполнения плана и наведения порядка.

Мы, рабочие, не можем дальше терпеть такого позора. Коллектив рабочих вот уже 2 месяца государству недодает сотни тонн угля. Условия у нас хорошие, дело только за руководителями, дело в том, чтобы на участке навести порядок и повысить дисциплину, привить чувство ответственности от рабочего до командира, и план будет выполнен.

Д. Шаргин — разборщик.

## Решительно бороться с расточительностью

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала немедленного наведения порядка в расходовании производственного сырья и материалов, точного учета и бережного отношения к механизмам, полной их загрузки и приведения в культурный вид предприятий.

Но этого у нас на шахте Журинка-3 пока что нет. Материалы и оборудование не берегутся, расходуются и используются бесконтрольно.

Вот некоторые факты: на смазочные и обтирочные материалы и на некоторое оборудование никаких норм не введено, не удивительно поэтому, что в 1940 году смазочных материалов израсходовано 75.500 килограммов вместо 42.000 кг., израсходовано 1.720 штук конвейерных болтов, забито в огнивы 5.000 килограммов костей, израсходовано 350 килограммов изоляционной ленты, сожжено 7.100 аккумуляторных ламп, израсходовано 1.554 килограмма едкого калия и т. д.

В то время, как всех материалов нужно было по плану на 20—30 процентов меньше. А сколько обрезков транспортерной ленты, кабеля, свинца и других материалов забрасывается в завал! Если все это подсчитать, то получится солидная сумма средств, растратченная нерадивыми ходячими.

Пора навести порядок в шахтовом хозяйстве и повести решительную борьбу с бескультурьем на шахте и расточительностью.

И. Глухарев.

## ОБОРУДОВАНИЕ ВАЛЯЕТСЯ В ЗАВАЛАХ

Тов. Маленков в докладе на XVIII партконференции указал ряд предприятий, на которых безобразно относятся к использованию оборудования, плохо и небережливо относятся к хранению и учету оборудования.

К таким предприятиям можно отнести и шахту им. С. М. Кирова. У нас на шахте можно найти много безобразий, однако руководители, которым вверены механизмы, созерцают на все вопиющие безобразия и посей день очень спокойно.

Вот факты, говорящие о безучетности оборудования. В лаве № 24 давно стоит секцион, хозяевам лавы он не нужен, а на других участках из-за отсутствия секциона задерживается работа. В лаве № 10 стоят два качающих привода и один из них разобран, разбросан, рядом валяются 3 головных решетки. Начальнику участка т. Отц и механику пласти т. Алексееву, видимо, это оборудование не нужно, а другие участки простояют, так как

у них нехватает решеток.

На Толмачевском бремсберге стоят два ленточных транспортера, а когда бремсберг сбили, то все оборудование осталось в ходке, там же остались и ленты.

Тов. Быстров, главный механик шахты, давал обещание к открытию XVIII партконференции собрать все оборудование из завалов, но конференция давно уже закончила свою работу, а оборудование собрано только наполовину.

В отработанных лавах остается много лесу и заваленных решеток. Взять для примера Серебренниковский западный бремсберг, если оттуда вынуть лес, то можно построить большой дом и покрыть его оставшимися в бремсберге решетками.

Тов. Кортелеву и партийной организации нужно от разговоров перейти к делу и взяться как следует за выполнение решений XVIII партконференции.

К. Измельцев.

## ПОМОЩЬ ОТСТАЮЩИМ

Бригада тов. Севостьянова участка № 1 шахты «7 Ноября», перейдя работать на скоростной метод разборки угля и очистки лавы, поставила своей задачей не только выполнять план в среднем по бригаде, но она упорно добивается выполнения норм каждого отдельным рабочим. В этой области бригада добилась хороших успехов.

Разборщики тт. Варламов и Чернышев в течение 1940 года и за январь 1941 года не вы-

полнили нормы. Через стахановскую школу т. Севостьянов добился того, что тт. Варламов и Чернышев стали не только выполнять производственное задание, но и перевыполнять.

Не отстает от т. Севостьянова и бригада т. Алжибаева. Тов. Алжибаев также передает свой опыт отстающим, и в результате обе бригады добились, что сейчас в них нет не выполняющих норм, а в целом бригады и участок план перевыполняют. Д. Юзефович.

## В НАРКОМИНДЕЛЕ

1 марта председатель министерства иностранных дел Болгарии г. Алтынов сделал посреду СССР в Болгарии Лаврищеву А. А. заявление, что болгарское правительство дало согласие на ввод германских войск в Болгарию, имея при этом целью сохранение мира на Балканах.

3 марта заместитель наркоминдела т. Вышинский А. Я. передал болгарскому посланнику г. Стаменову ответ следующего содержания:

В ответ на сообщение болгарского правительства, переданное 1 марта с. г. через посла СССР в Болгарии Лаврищева А. А. представителем министерства иностранных дел Болгарии г. Алтыновым, о том, что болгарское правительство согласилось на ввод в Болгарию германских войск и что эта акция преследует мирные цели на Балканах, советское

правительство считает нужным заявить, что:

1) Советское правительство не может разделить мнение болгарского правительства о правильности позиции последнего в данном вопросе, так как эта позиция, независимо от желания болгарского правительства, ведет не к укреплению мира, а к расширению сферы войны и к втягиванию в нее Болгарии.

2) Советское правительство, верное своей политике мира, не может ввиду того оказать какую-либо поддержку болгарскому правительству в проведении его нынешней политики.

Советское правительство вынуждено делать настоящее заявление особенно ввиду того, что в болгарской печати свободно распространяются слухи, в корне извращающие действительную позицию СССР (ТАСС)

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

### (Дневник военных действий с 1 по 4 марта)

В связи с улучшением погоды ожились военные действия на фронтах Албании. В районе городов Типелене и Клисуре происходили ожесточенные бои между передовыми отрядами греков и итальянцев.

Иностранная печать отмечает большую активность авиации воюющих сторон.

В восточной части Средиземного моря у острова Кастельроссо произошел бой между итальянскими и английскими кораблями. В сводке итальянского командования сообщается, что 3 английских корабля повреждены.

В Северной Африке французскими войсками генерала де Голля заняты оазисы Куфра, осада которых длилась около месяца. По данным агентства Рейтер, взято в плен 1000 итальянцев. В настоящее время военные операции в Ливии ведутся в районе укрепленного оазиса Джарабуд (недалеко от границы с Египтом). На ливийском побережье произошла стычка между германским моторизованным отрядом и бронетанковой частью англичан. Попрежнему

продолжаются налеты германской авиации на базы англичан в Северной Африке.

На фронтах Восточной Африки части англичан продолжают наступать. В Итальянском Сомали они продвинулись на 80 километров к северу от Магадиши (столицы этой колонии, захваченной англичанами 25 февраля).

В Абиссинии, по сообщению итальянского командования, итальянские войска отбили атаку английских частей западнее важного административного центра страны Гондара.

В Эритрее англичане атакуют позиции итальянских войск в районе города Керен.

Германская авиация, как сообщает агентство Рейтер, участвует свои полеты над Атлантическим океаном, пытаясь обнаружить и расстроить пути, по которым американские военные материалы поступают в Англию. Английские военно-воздушные силы атаковали объекты на территории Северной и Западной Германии.

(ТАСС)

## Смертные приговоры в Норвегии

Норвежские газеты опубликовали сообщение о том, что германский военный суд в Бергене приговорил к смертной казни 10 норвежских граждан.

В сообщении указано, что один из осужденных — Якобсен в мае 1940 года выехал в Англию и находился на службе в английской разведке. В

начале июня 1940 года Якобсен вернулся в Норвегию. Он привез радиопередатчики, которые использовал для шпионской работы в пользу Англии. 7 человек, также обвиненных в шпионаже, приговорены к многолетнему тюремному заключению.

(ТАСС)

## Открытие весенней ярмарки в Лейпциге

2 марта в Лейпциге открылась весенняя ярмарка. При открытии ярмарки с речью выступил министр пропаганды Геббельс. На открытии присутствовали представители дипломатического корпуса в Берлине, иностранные и германские корреспонденты, а также многочисленные представители деловых кругов Германии и стран, участвующих в ярмарке. В ярмарке участвуют 18 стран.

Советский павильон вызывает огромный интерес. Посетители оставляют в книге записей положительные отзывы о советском павильоне. Вот некоторые из них: «Выставка Советского Союза производит огромное впечатление». «Поражен успехами Советского Союза». «Советская выставка хороша во всех отношениях».

(ТАСС)

## Занятия в школе техников

1 марта начались занятия во всех шести отделениях Всесоюзной школы техников.

В школу принятые лучшие мастера производства, начальники цехов, выдающиеся стахановцы предприятия. Среди студентов — 12 Героев Советского Союза, в том числе 9 участников легендарного дрейфа ледокола «Седов», 53 депутата Верховного Совета СССР и Верховных Советов союзных республик, 187 награжденных орденами и медалями Союза ССР. Учащимися школы зачислены зачинатели стахановского движения в различных отраслях промышленности — тт. Гудов, Бусыгин, Швиненко и др.

## ВСТУПЛЕНИЕ ГЕРМАНСКИХ ВОЙСК В БОЛГАРИЮ

БЕРЛИН. 2 марта. (ТАСС) Германское информационное бюро сообщает из Софии, что германские войска с согласия болгарского правительства вступили на территорию Болгарии.

## СТРОИТЕЛЬСТВО ПОДВОДНЫХ ЛОДОК В ГЕРМАНИИ

По заявлению военно-морского обозревателя агентства Рейтер, немцы строят сейчас подводные лодки несколько меньшего размера, нежели существующие. Эти лодки могут быть построены в более короткий срок, для них требуется меньше материалов и, что возможно, особенно важно, их могут обслуживать численно меньшие команды.

Полагают, что в предстоящих военных операциях в Атлантическом океане будут принимать участие и итальянские подводные лодки.

(ТАСС)

## Военные заказы в США

По данным американского журнала «Арми ордненс», в США размещены английские и американские военные заказы на производство 50 тыс. самолетов, 9.200 танков, 380 военных кораблей, 200 торговых пароходов, 130 тыс. авиационных моторов, 17 тыс. тяжелых орудий, 25 тыс. легких орудий, 13 тыс. минометов, 300 тыс. пулеметов, 400 тыс. автоматических винтовок, 50 тыс. грузовиков и обмундирования на 1.200 тыс. солдат.

Из военных объектов в США строятся — 210 военных городков, 40 государственных заводов, в частности 1 завод массового производства танков, 5 заводов по производству бездымного пороха и других взрывчатых веществ, 6 заводов по производству снарядов, 5 заводов по производству пулеметов.

Журнал указывает, что, имеющимся данным, американские военные заказы составляют 12 млрд. долларов, английские — 3 млрд. долларов.

(ТАСС)

## СЧАСТЛИВЫЕ МАЛЫШИ

Мой ребенок находится в детском саду № 17. Однажды, в свободное время я решила сходить на дежурство в детсад, где воспитывается мой ребенок, посмотреть, как живут там дети, чем занимаются, ведь каждой матери интересно это знать.

В 7 часов вечера я пришла в детсад, попросила разрешения подождурить. Мне разрешили. Дети в это время играли, чувствовали себя свободно и хорошо. В полдевятого покушали, а в 9 часов вечера их уложили спать. Условия для ребят в детсаде хорошие. Комнаты светлые, теплые, белье чистое. Ночью дежурная няня внимательно смотрит, как спит каждый ребенок.

Хорошо покушав утром, дети занялись кто чем, по группам. В старшей группе няня

читала ребятам рассказ из детской книжки, они ее внимательно слушали, делились впечатлениями. Средняя группа занялась игрой, играли в поезд, стройно и ритмично исполняли детишки каждое движение, стараясь делать так же, как и няня, руководившая игрой. Малышы с серьезными лицами маршировалиарами и делали легкие гимнастические упражнения. Одним словом, наши детишки не скучали.

Чистота и опрятность, хорошее питание, воздух, веселые игры — все предоставлено нашим детям, и каждый раз, когда смотришь на их счастливое детство, говоришь спасибо партии и велико му Сталину за счастье, которое они дали нашим детям.

П. Голубева.

## СПЕКУЛЯЦИЯ ХЛЕБОМ

В последнее время в городе арестован и привлекается к ответственности ряд лиц за нарушение советской торговли и спекуляцию печененым хлебом.

27 февраля арестована гр. Штакина, работавшая катчицей на хлебозаводе. Штакина, обманывая продавца магазина, закупала хлеб на большую семью по несколько килограммов в день, тогда как семья ее состоит всего из 2-х человек. Штакина уже продала по повышенной цене 10 килограммов хлеба, а при проверке на квартире у нее обнаружено еще 9 кг. приготовленного для продажи хлеба.

1 марта органами милиции задержаны гр-ки Шишкова и Тузаева без определенных заслуг, проживающие в совхозе № 208. При задержании у них изъято 25 кг. печеного хлеба, 3 кг. крупы и 3 кг.

Призванные милиции должны оказать лавочки комиссии и широкая общественность.

Начальник милиции Гуляев.

Гуляев.

## Происшествия

Грабеж. 1 марта в 11 часов дня в квартиру мотористки шахты «А» М. Святовой, проживающей по улице Равенства, № 25, сломав замок, проникли воры. Злоумышленники похитили на 4 с половиной тысячи рублей разных домашних вещей.

В тот же день работники милиции задержали грабителей на квартире рабочего шахты им. С. М. Кирова Алексея Воробьева.

Один из них оказался дважды сужденный за кражу. Григорий Семеняк, без определенных занятий и места жительства, другом 17-летним, нигде не работающим Михаил Клюев (живет в г. Белово). Грабители арестованы. Вещи полностью возвращены потерпевшей гр-ке Святовой.

Ответственный редактор  
В. БРЮКВИН.

Потерялся поросенок белой масти. Знающих просить сообщить по адресу: Столовая № 1, директору.

Утерян ордер на выписку угля за № 1917 на имя Петрученко Валентины Федоровны, проживающей по ул. Ачинская, № 88. Считать не действительным.

Дирекция.

Ленинскому аптечному управлению требуется секретарь-машинастка и бухгалтер.

Заказ № 412

Тираж 8000